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Debreczen, VI. évf. (140.
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Matteotfi
A politikai gyilkosság nem uj di­

vat. Julius Caesar, ÍV. Henrik fran­
cia király, Sadi Carnot, a mi Erzsébet 
királynénk, hogy csak uralkodó sze­
mélyeket említsünk, gyilkos tőröknek 
estek áldozatul. Valószínűleg, bár 
még nincs felderítve a dolog, Mat- 
teotti olasz szociálist» képviselőt is 
a politikai fanatizmus fegyvere terí­
tette le.

Mit szóljunk az ilyen merénylet­
hez ? Közönséges gonosztettnek mi- 
nősítsük azt, vagy egy pártember 
elitélendő, de megmagyarázható fa­
natikus bűnének ? Azt véljük, hogy 
ilyen eseteket nem lehet uniformi 
zálni. A jog megállapítása szerint 
minden emberölés bűntény, de a 
történelem itélőszéke az okosat és a 
tettes érzületét is mérlegeli.

Mert hiszen Corday Sarolta is 
gyilkos volt s mégis lángoló ódákat 
irt róla százada és az utókor; Bru­
tus is gyilkos volt s lám Shakes­
peare remekében a legnemesebb, 
szinte imádatos férfieszményként lép 
élőnkbe. Úgy tűnik fel nekünk, hogy 
e stoikus nagy lelkek nem is any- 
nyira vétkeztek, mikor eszményükért 
vért ontának, hanem áldozatot hoztak.

Mi és hogy történt Matteottival, 
nem tudjuk. Nem ismerjük a rája 
sújtó végzet okát, nem ismerjük sem 
rugóit, sem céljait. Ítéletet tehát 
nem is mondhatunk. Egyet azonban 
már ma is kimondhatunk, nevezete­
sen azt, hogy ebbböl az esetből tisztán- 
látó, jóhiszemű ember politikai tőkét 
nem kovácsolhat. Nem vonhat első­
sorban sem oly messzimenő követ­
keztetést, nlintha a merénylet az 
olasz fascizmus bűne lett volna s 
ezért a fascio egész rendszerének 
meg kellene dőlnie. Mert ugyan mi 
érdeke volna egy oly mozgalomnak, 
mi érdeke Mussolini vezérnek egyet­
len individuummal leszámolni, mikor 
ők egész nemzetüket mentették meg 
és az állami megszilárdulás, a ha­
talom, a nagyság általuk elővarázsolt 
fényeire hivatkozhatnak? Nevetséges 
vagy őrült tett, lenne tőlük helyze­
tüket, mely milliók elszánt akaratába 
van beleágyazva, egy vagy két 
vádaskodó elnémitásával megerősí­
teni töreki dni.

A mi (?) budapesti sajtónk egy 
részének beállítása pedig egyenesen 
felháborító. Ennek mindjárt a fascio 
pusztulása, a Mussolini feje kell. 
Persze az ember azt várja, amit 
őhajt. Klájn Ármin ur esti morális 
tűnődéseiben úgy véli, hogy »bár 
Angolországban és Franciaországban 
is történtek gyilkosságok, de ezek 
nem maradtak megtorolatlanul«. Sőt 
mi még folytathatjuk is a felsoro­
lást. Orgyilkosságok anno 1919 ta­
paszán és nyarán Magyarországon 
11 bőven történtek, Oroszországban 
's történtek, történnek máig is min­
den nap, sajnos azonban megtorlás 
nélkül maradtak. A Tiszagyilkos

Kéri—Krámer Pál, no meg Lőwy- ' magunk ellen ingerelni, azt hiába 
László Jenő barátai hallgassanak ! magyaráznók, mert az ilyesmi meg-

A Nemzeti Bank főtanácsának ülése
A Nemzeti Bank átveszi * a Jegyintézet vidéki 
fiókjait — Napirendre tűzi a 'mezőgazdasági 

hitel kérdését
Budapestről jelentik: A Magyar 

Nemzeti Bank főtanácsa pénteken 
délután tartotta második ülését, 
amelynek tárgysorozatán több fontos 
ügy szerepelt.

A főtanács 
Nemzeti Bank

továbbra li
intézet mellékhelyeit,

mégpedig minden változtatás nélkül. 
Átveszi továbbá az ideiglenes hatá­
rozatokat, melyek a Jegyintézet üz­
leti határozmányai is voltak, azon­
ban azokon a legközelebbi főtanács* 
ülésen különböző módosításokat 
végez.

Ezek között szerepei az 58. §. 
is, amely

Meg kell végre adóztatni a hadi 
gazdagokat

Ernszt Sándor a tisztviselők érdekében 
Folyik az indemnitás vitája

A nemzetgyűlés mai ülését féltizen- 
kettőkor nyitotta meg Szcitoszky 
Béla elnök. Folytatólagosan tárgyal­
ják az

indemnilasl javaslatot.
Meskó Zoltán : A kormány 

bizalmatlan, mert mindezideig nem 
adóztatta meg a háborús vagyonokat. 
Erre vonatkozólag a Ház határozati 
javaslatot fogadott már el, de ennek 
végrehajtass késik. Senkisem nézheti 
nyugodtan azt, hogy amíg az egyik 
oldalon

a hadigazdagok dőzsölnek, autóz­
nak, házakat vésziek, addig, 
akik a hazáért véreztek, most 

éheznek és nyomorognak.
Parlamenti bizottságot kell kiküldeni 
ezeknek a vagyonosnak megadózta­
tása végett. Ezeket a vagyonokat 
8O°/o os adóval kell sújtani és a 
befolyó összegből hadiárvaalapot 
kell létesíteni.

Indítványozz », hogy a kormány­
főtanácsosok által fizetett összegeket 
a rokkantak céljaira fordítsák. Nem 
érti, hogy a zsidók, akik mindig 
arról panaszkodnak, hogy mennyire 
üldözik őket, hogyan fogadhatnak el 
mégis kormányfőtanac osságokat.

Pikier Emil: Becsületes zsidó nem 
fogadja el. Mind csirkefogó, aki 
elfogadja.

Lendvai István: Szóval vannak 
rothadt zsidók is. (Derültség.)

Ezután hosszasan foglalkozik a 

a mezőgazdasági hitelre 
vonatkozik.

A főtanács igazgatóvá nevezte ki 
Fényes Ivánt az általános igazgatási 
osztályba. Lénk Adolfot a váltó­
osztályba, Tabakovics Dusánt a bank­
osztályba, mig igazgató-helyetteseké 
dr Gesztessy Ferencet, Holder Mó­
ric Jánost, Unger Ferencet, Maday 
Sándort, Dümaier Adolfot. A fő­
intézet vezetője Unger Ferenc he­
lyettes igazgató lesz.

A főtanács a Jegyintézet 16 fiók­
jának eddigi főnökeit ugyanabban a 
mcukakörben

a magyar Nemzeti Bank fiók­
vezetőivé nevezte ki.

A Nemzeti Bank a Jegyintézet 
560 tisztviselőjét vette át.

kisgazdapárt programmjával. Fejte­
geti, hogy a kisgazdapártnak nem 
kellett volna a munkapárttal 
egyesülni. Szóváteszi a földreform 
késedelmes végrehajtását. Kéri a 
földmivelésügyi minisztert, hasson 
oda, hogy a Földbirtokrendező Bíró­
ság nyáron át is működjék.

Baross János : Miért nem adják 
ki a földreform végrehajtási utasí­
tását.

Nagyatádi: Mert még nincsen 
kész.

Baross : Mikor lesz meg.
Nagyatádi: Egy hőt múlva.
Meskó beszéde végén határozati 

javaslatot terjeszt elő. Küldjön ki a 
nemzetgyűlés egy

héttagú bizottságot az egyes 
tárcák költségvetéseinek sürgős 

átvizsgálására,
hogy a felesleges személyi és dologi 
kiadásokat megállapítva, a törlendő 
tételekről 30 napon jelentést tegyen 
a Háznak. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Fass József népjóléti miniszter 
válaszol Szakács Andor legutóbbi 
beszédének arra a részére, amely 
szerint ö azt mondta volna, hogy 
aki nincs megelégedve a magyar vi­
szonyokkal, vándoroljon ki. Meg­
magyarázza, hogy ezt a kijelentést 
csak azokra vonatkoztatta, akik nem 
akarnak parírozni a törvényeknek. 
Szakács azt a megállapítást is tette, 
hogy a népjóléti minisztérium egyál­

talán nem segít a szegényeken. Tá­
jékozatlanságnak tekinti ezt a kije­
lentést és felkéri Szakácsot, bogy 
nézze meg a népjóléti minisztérium 
könyveit, amelyből kiviláglik, hogv 
ellenkezőleg tízezreken segítettek. 
Hogy a népjóléti minisztériumra 
szükség van e, döntse el a nemzet­
gyűlés.

Ernszt Sándor: A javaslatot pártja 
nevében elfogadja, mindamellett 

sürgeti a költségvetés ói a xár- 
izamadas beterjeislóiét

Beszél a tisztviselőkérdésröl. Hosszú 
esztendők teltek el az országban, 
mialatt

a tisztviselők állandóan áldo­
zatokat hoztak.

azon kellett volna lenni, hogy min­
denki hozza meg az áldozatot a 
lehetőség szerint. A jelenlegi álla­
potok hasonlítanak a tavalyi tűrhe­
tetlen állapotokhoz. Egyes cikkek, 
főleg a közszükségletiek, már az 
aranyparitáson felül vannak. Ma 
sokkal súlyosabb a helyzet a régi­
nél. Meg kell tenni mindent a tiszt­
viselők helyzetének a javítására. 
Ezután azt fejtegeti, hogy

szükségünk volna egy kikötőre 
és azt hiszi, hogy ért a kérdést meg 
lehetne oldani, ha Fiaméban helyet 
biztosítanánk magunknak.

Rátér a
fővárosi politika

kérdésére. Amint a kormányelnök 
egyéniségét ismeri, benne mindig a 
tökéletes gentlemant látta és egy 
percig sem kételkedik abban, hogy 
amit akar, azt jóindulatukig akarja. 
Azonban ez a jószándék, amelyet je­
lenleg kifejezésre juttatnak és amely 
a célkitűzésben is kifejezésre jutott 
— megállapítása szerint, nem ele­
gendő es az a mód, ahogy a minisz­
terelnök ma ezen a téren eljár, 
éppen a legrosszabb és nem használ 
az ügynek és esetleg a't fogja ered­
ményezni, hogy a célt magát, amelyet 
kitűzött maga elé, veszélyezteti. Végül 
a földbirtokreformról beszélt.

Kabók Lajos (vörös) az indem- 
nitast nem fogadja el. Ezzel az ülés 
2 órakor véget ért.

Kettős gyilkosság 
Budapesten

Budapest, juniut 20. (MOT) Ma 
este háromnegyed 8 órakor tele­
fonon jelentették a főkapitányságnak, 
hogy Pestszentlőrincen az állami 
lakótelep 196. számú barakjában 
levő lakásán

meggyilkolva találták Simák 
Endre újságírót és édesanyját 

özv. Simák Istvánnét. Simák a minap 
50 milliót kapott és valószínű, hogy 

ennek megszerzése végett ki­
vették el a kellős gyilkosságot.

Budapestről rendőri bizottság szállt 
ki a helyszinre és megindította a 
nyomozást.



2 HCTJBMWtt
* ■! l|- irn'—iW~~T~' 1924 junius 21.

Pofozták és rugdosták egymást 
a francia képviselők a Kamarában

Rendezik a hortobágyi állatvásár-teret
Szigorú rendszabályok az állategészségügy terén

A szocialisták es kommunisták összetűzése
Parisból jelentik: A Kumara cső 

törtök éjjel igen viharos ülést tartott, 
amely hajnali félkettökor fejeződött 
be. Éjfél felé su'ycs

összetűzésre kérőit a sor a 
szocialisták és kommunisták kö­

zött
Az összetűzést Parvv és Csilzert

ikksl Amikor Carchery éltetni ketdte 
az orosz forradalmat a két szociálisig 
ökölre szorított kézzel rátámadt.

A kommunisták Hrsuknik segít­
ségére siettek, mire a Kamarában 
leírhatatlan verekedés kezdődött. A 
szocialisták és a kommunisták 

pofoztak, rugdostak egymást.
szocialista képviselők idézték elő, , A kommunisták a verekedés közben 
akik állandóan zavartak Carchery az Inlernacionalet kezdtek énekelni, 
kommunista képviselőt közbeszólása- | inire elnök az ülést felfüggesztette.

Matteotti meggyilkolása ügyében Mus­
solini nagy erővel vezeti a nyomozást 
Mussolini helyzetét nem ingatta meg Matteotti 
meggyilkolása - Nem falatját Matteotti holttestet

(A Hajduföld tudósilójától.) Deb­
recen város tanácsának pénteki ülésén 
terjesztette elő dr Zöld József gaz­
dasági tanác nők az egyik horto­
bágyi állatorvos szakértői jelentését, 
amely a hortobágyi vásártéren ural­
kodó állapotokat kifogásolja. Ugyanis 
a vásártéri korlát erősen meg van 
rongálva s emiatt a kihajtáskor 
feltétlenül megejtendő

egészségügyi vizsgálatot nem 
lehet minden esetben megejteni.
A tanács úgy döntött, hogy egy­

előre, c<ak a most amúgy is meglevő 
árkot fogja rendbehoz ttui a jövő év 
tavaszén.

Ugyancsak kifogásolta a jelentés 
az adatköröd« hiányosságát és régi- 
módiságat. Erre vonatkozólag a ta­
nácsnok kijelentette, hogy az állat- 
koroda berendezésének átalakítása

megjavítását sürgette az állatorvos 
egészségügyi szakjelentőse, valamint 
hogy nagyobb gondosságot kért az 
állati hullák élásásának a végrehaj 
fásánál. Ugyanis a dögtérre a rossz 
kerítés miatt kutyák és más állatok 
szabadon bejárká'hatnak, ami a ra­
gályos betegségek terjedése szem- 
pomj iból végtelenül karos és vesze­
delmes. Továbbá az elbullo+t állatokat 
nem ássák cl elég mélyen, u«y 
hogy a kutyák ki tudják kaparni 
vagy más módon kerülnek a föld 
felszínire s ismét csak

terjesztik a fertőző bakté­
riumokat.

Rómából jelentik: Matteottinak 
az olasz szocialista képviselőnek 
meggyilkolása ügyében nagy erővel 
folyik a nyomozó«.

A meggyilkolt képviselő 
holttestét még mindezideig nem 

sikerült megtalálni.
A nyomozás során letartóztatták ! 

Giovanni Marinellii, a fascists part | 
ügyvezető igazgatóját is — ami i 
természetesen érlhetö feltűnést kei- í 
tett. Marinelli azt hi«zi, hogy

Matteotti még él, 
még pedig Piuggi mellett egy villá­
ban, amelyet közelebbről is meg­
jelölt. Megvizsgálták az általa meg­
jelölt helyet, de a villát nem lehetett 
megtalálni.

Rossy volt sajtófőnök a Szent- 
bernáthegységen át Franciaországba 
menekült. Más hírek szerint Nápoly­
ban látták. Dumini lakásán terje­

delmes levelezést foglaltak le. A 
Corrio Italiano kijelenti ma, hogy a 
lap pénzügyi újjászervezése miatt a • 
lap megjelenése szünetel.

Mussolini helyzetét nagyon meg­
erőltette ez a körülmény, hogy a ; 
miniszterelnök a legutóbbi napokban ■

igen nagy erélyt árult ei Hat j 
ttotti gyilkosainak klkatatasa I 

körül.
Határozott intézkedéseivel elejét ! 

tudta venni annak is, hogy politikai | 
agitátorok sztrájkok szitására hasz- 
nalják ki Matteotti meggyilkolását. | 
Jellemző, hogy még azok a Jf.pok , 
is, amelyek eddig igen elkeseredett ! 
hangon Írtak Mussoliniról, most ve- i 
zércikkekben

felszólítják őt, hogy tartson ki 
helyén

és akadályozza meg, hogy Olaszország 
ismét a káosz martaléka tegyen.

A tanács szigorú utasítást adott az 
illetékes közegeknek az állati hullák 
szabályszerű elásására vonatkoznia« 
mig a dögtér kerítésének az ügyét 
kiadta a mii zaki ügyosztályaik sz ik- 

mdris fdyumat ran van. j értői vóleménytétei adása, valamint
Végül a dögtár kerítésének a hozzávetőleges elkészítése céljából 
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Debrecenben nem tudják kivetni a 
vagyonváitságot

Késik a közigazgatási bíróság döntőse

Julius elsején csak a júniusi fizetést 
kapják meg a tisztviselők

(4 H jduföld tudósítójától.) Debre­
cen város tanácsának pénteki ülé­
sén szóba került a varosnak a köz­
igazgatási bírósághoz a vagyonvált- 
ság ügyében még 1923 január ha­
vában felterjesztett panasza. Ugyanis 
a pénzügyminiszter még 1922. őszén 
elrendelte, hogy a vagyonváltságot 
azokban a városokban is, ahol a 
telekértékadó be v«n vezetve, nem 
a telekérték dó alapján, hanem 

bazaértskadó alapján kell be­
fizetni,

ami pedig a városi lakosság szem­
pontjából igen hátrányos. Debrecen 
város közgyűlése nv'g 1922 decem­
berében tartott közgyűlésén elhatá­
rozta, hogy emiatt sürgős panaszt

A létminiumot 74 és 100 aranykorona között 
állapítják meg

terjeszt fel a közigazgatási bíróság­
hoz s a panasz 1923 jauuar első 
napjaiban el is ment

Időközben eltelt több mint másfél 
esztendő, azonban a panaszra semmi­
nemű válasz még nem jött. Ez a 
város szempontjából nagyon karos, 
mert mig a közigazgatási bíróság 
nem intézkedik ebben az ügyben, 
addig

nem lehet kivetni a vagyon- 
valtságot,

csak előlegeket lehet beszedni.
A tanács Vásáry Istvan tanács­

nok javaslata alapján kimondotta, 
hogy az ügynek az elintézését újra 
megsürgeti a, közigazgatási bíró­
ságnál.
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Meghiúsult öngyilkossági kísérlet
Budapestről jelentik : A köztiszt­

viselők fizetésrendezésónek kérdésé­
ben illetékes helyről a következő 
információt kaptuk.

A köztisztviselők fizetósrendezésa 
körül még mindig folynak a tanács­
kozások. A leglényegesebb kérdés 

a létminimum megállapítása.
A tanácskozáson résztvevő»tiszt­

viselők 100 aranykorona létmini­
mumot kérnék, mig a KANSz ki 
vánsága ezt a mértékét túlhaladja. 
A pénzügyi kormány képviselője a 
tárgyalások mai stádiumában 74 
aranykoronáig ment el. Ezt a lét­
minimumot a XI. fizetési osztályba 
osztályba tartozó tisztviselők kapnak. 
Végleges megállapodás a létminimum 
tekintetében minden valószínűség 
szerint 74 is 100 aranykorona kö­
zött fog mozogni. A 100 arany­
koronás minimummal kezdődő ter­
vezet fokozatosan allapiija meg a 
többi fizetési osztályok illetményeit. 
A tervezet szerint a legmagasabb 
az I. fizetési osztály; Pl. a minisz­
terelnök 600 aranykoronát kapna.

Mint beavatott helyről értesülünk, 
megállapodás történt ezen kívül 
arra nézve is, hogy julius 1 én 
milyen illetményeket kapjanak a 
tisztviselők. A tárgyalások, mivel 
julius 15—20 előtt nem fejeződnek 
he, ezért a kormány döntésére csak 
a jövő hő végén kerül sor.

Indus 1-éa a tlsxtylselők június 
havi fizetésüket kapják, 

mint júliusi fizetési előleget. A 
júliusi fizetés végleges elszámolása

akkor történik meg julius végén, 
amikor a folyamatban levő tárgya­
lások alapján a kormány a tiszt­
viselőkérdésben véglegesen dönt. 
Meghosszabbították a ruha­

utalvány kiváltását
Budapest, junius 20. Mint isme­

retes, a pénzügyminiszter a köz­
szolgálatban álló tisztviselőknek és 
egyébb alkalmazottaknak kedvezmé­
nyes áru ruhaszövettel való ellátását 
biztosította. A ruhautalványok átvé­
telé,.ok határidejét a miniszter most 
julius 10 ig meghosszabbította. Aki 
ruhauialvanyat ezen a napon íul 
veszi ki, az egy később megállapí­
tandó árat köteles a szövetért fizetni.

Aranykoronában áliapit- 
ják meg a tisztviselők 

kereseti adóját
Budapest, junius 20. Minthogy a 

kormány a közszolgálati alkalmazot­
tak illetményeit és ellátását julius 
1 töl aranykorona értékben állapítja 
meg, a tisztviselők kere-eti adóját 
is aranykoronában állapítják meg. A 
most kiadott rendeletben kimondja 
a miniszter, hogy nem tartozik ál­
talános kereseti adó alá a megadóz­
tatandó jövedelem abban az eset­
ben, ha az hetenként a 10 arany­
koronát, illetve havonta a 40 arany­
koronát nem haladja meg. A kulcs­
ban található aranykorona érték a 
kormány áltál megállapított szorzó 
számmal, mint átszámítási kulccsal 
szorzandó meg és igy az átszámí­
tott adóskála alapján kell az adót 
kiszámítani.

A villamos elé vetette
Búcsúlevél

(A Hajduföld tudósítójától} Csü­
törtökön, a kora esti órákban öngyil­
kossági kísérlet történt, a Nagyerdőn. 
Ámint a 25. számú villamos, amelyet 
Kiss Sándor kocsivezető veze­
tett — a Sitnonyi úti őrszobát el­
hagyta, a nagyerdei végállomás előtt, 
a kanyarban a bokrok közül

egy jól öltözőit úri leány a 
robogo villamos ele vetette 

magát.
Az éber hocávezető azonban oly 
ügyesen fékezett, hogy a villamos

magái egy fiattal leány 
a kaiapban
közvetlenül a sínen elterülő leány 
előtt megállóit s az életunt leánynak 
semmi baja sem történt. Természe­
tesen nagy csődület tamadt. Kiderült, 
hogy az életunt uő N. A. magán- 
tisztvisolőnő. Az öngyilkoajelölt

kalapjába rejtette ei búcsúlevelét, 
amelyben feltárja életuntságának 
okait. A levelet a rendőrség lefog­
lalta. N. A. saját lábán távozott el 
az öngyilkossági kisőrlet színteréről, 
az ijedtségen kívül semmi baja nem 

i történt.
ALAPI ITATOTT 1882-BEN., EGYEDÜLI SZAKÜZLET”

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT). A vasúttól egycne8en jöhet> mert re£gel

7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, 
mert délben is nyitva, — este 6 Őriig, 

vámőr, vasutas és 
katonai összes felsze-*

" relések nagy raktára. I
Külön sapkaosztály. A Ivgfinomibbik mérték után. «■____ '

Csendőr
Kiss Béla és Fiai zenekara

esténként a

6aminusban hangversenyez
••T Balatoniuelléki borok! 'TB®
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Hem engedélyezték az 
ÉME hajdúböszörményi 

nagygyűlését
íA Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ir megírtuk, az Ébredő Magyarok 

vvesületének hajdúböszörményi csó­
rja vasárnap, junius 22-én nép-
Jéit akart rendezni Hajduböször- 

mAnyben. Az ÉME csoport vezető- 
fl be is adta a szabályszerű kér- 

Yvt a hajdúböszörményi állam- 
ríndőrséí kapitányságához a gyűlés 
engedély ezése iránt. Gavel Ernő 
reBdörlanác-ios, — aki

másfél év óta «miien EME 
gyűlést som engedélyeseit

Hsiduböszörményben — a kérelmet 
elutasította és nem adott engedélyt 
s gyűlés megtartására.

Az ÉME vezetősége ezt a hatá 
rozatot megfellebbezte a kerületi 
kapitánysághoz és a belügyminisz 
terhez és igy remény van rá, hogy 
mégis megtarthatják a gyűlést, 
■melvre nagy lelkesedéssel készül az 
(gisz hajduváros népe.

Sáskaveszedelem Debrecen határában
Sáskák pusztítanak a Hortobágyon

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdu- 
vármegyében, különösen a Hortobágy 
kői nyékén, ha nem is olyan nagy 
arányokban, mint tavaly, de azért 
meglehetősen veszedelmes méretek­
ben ismét fellépett a sá£kaveszedelem. 
A föidmivelésügyi miniszter rendé 
letet bocsátott ki a sáskairtás ügyé 
ben. A főispán most egy leiratban 
felhívta Debrecen város tanácsának 
a figyelmét a miniszteri rendeletre 
s annak pontos és szigorú végrehaj­
tására. Ugyanis a sáskajárás elleni 
védekezés most még sokkal eredmé­
nyesebb lehet, sőt teljesen el is 
fojtható, mig későbben

belátbatatlanul nagy károkat 
okozhatnának a sáskák.

Ebben az ügyben dr Surgóth Jenő, 
Hajduvármegye gazgasági főfelügye­
lője egy jelentést terjesztett be a 
főispánhoz, aki ezt a városi tanács­
nak is megküldte. A jelentés szerint 
legnagyobb mértékben a Szoboszló- 
val határos nagyhegyest résiben 
lépett fel a sáskaveszedelem, azonban

igen sok sáska van a szoboszlói 
határban is. A Hortobágyon a leg­
több sáska az úgynevezett Ökör­
földön van. Javasolta a gazdasági 
főfelügyelő, hogy a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamarától szerezzen be 
a város két sáskairtógépet, ezt 
szállíttassák ki a Hortobágyra, ahol 
a mátai biztos vegye át s haladék­
talanul kezdjék meg a sáskairtást. 
Általában szigorúan vigyázni kell 
ana, bogy az egyes birtokosok 
saját területükön is a legnagyobb 
eréllyel hajtsák végre a saskairtást. 
Erre különben a csondőrség is fog 
ügyelni. Úgyszintén a sáskairtás 
végrehajtására kiküldött hatósági 
szakértő közegeket a gazdáknak

muikájnkban a legmesszebb- 
meiően támogatni kell.

A mulasztást elkövető hatósági közeg 
ellen a legszigorúbb fegyelmi vizs­
gálatot indítják meg, mig birtokosok 
ellen amennyiben az irtást nem 

' kezdik meg, kihágás miatt indítják 
I meg az eljárást.
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Azl .akasztófaparagrafus4
Eljárási Indítanak egy védő 

ügyvéd ellen
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni kir. törvényszék Serly Jenő 
elnöklete alatt működő büntetö- 
tíoácsa pénteken Jónás Leopold 
hajduhadházi cipészmester és Wür­
diger Mór debreceni gazdálkodó adó­
csalási bünperét tárgyalta.

A perbeszédek során dr Csáthy 
Dezső ügyvéd védőbeszédében az 
adócsalás ‘vétségét megállapító pa 
ragrafusra „az akasztófaparagrafus11 
kitételét használta. Kövendi IVeress 
Lajos kir. ügyész erre indítványozta, 
hogy a bünper jegyzőkönyvét tegyék 
at a kir. ügyészséghez, hogy

a vódíngyvód ellen az eljárás 
megindítható legyen,

mivel az „akasztófaparagrafus“ ki 
létei séiti a magyar törvényeket.

A bíróság Jónást 100 ezer korona 
pénzbüntetésre ítélte adócsalás vét 
sége miatt.
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Bajnoki sakkverseny 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Szo­
katlanul nagy érdeklődés mellett 
kezdődött meg Grünfeld nagymester 
8 a kitűnő vidéki játékosok részvé­
telével a Debrecen bajnokságáért 
rendezett sakkverseny a Kereske 
delmi Csarnokban.

Az ünnepélyes megnyitás és a 
sorsolás megejtése után dr Kocsis 
Sándor és Reichard Sándor torna­
vezetők közreműködése mellett kez­
detét vette a Debrecenben 11 év 
óta nem látott

magas színvonalú küzdelem.
Az első napon Grünfeld a kemény 

ellenállást tanúsító Filep ollen győ- 
rött. Kulcsár biztosan nyert Terma 
ellen, Gruber erélyes játékkal Tóth 
ellen. Dalmy, Barabás ellen. Mind­
végig izgalmas volt a döntetlenül 
végződött dr Nagy-Szabados játszma.

A második nap Filep csinos be 
fejezéísel nyert dr Barabás ellen, 
Gruber végjátékban Dalmy ellen. 
Grünfeld ezúttal is győzött. Ellen­
fele Kulcsár volt. Dr Nagy Géza 
erős támadás után nyert Tóth ellen, 

a döntetlenül álló Szabados— 
korma játszmát, utóbbi elnézése 
folytán Szabados nyerte meg.
. A harmadik fordulót szombaton 
Játszák, a negyediket hétfőn. Vasár- 
naP szünet.

Harc a nyomorral a kultúráért
Barlanglakok gyermekei a bodai iskolában

(A Hajduföld tudósítójától) Az j 
omladozó Csonkatorony aljában, nap- i 
fényes, harmatos nyári hajnalon áll I 
meg velünk a vonat. A töltés mel- ‘ 
lett és mindenütt, ameddig a szem i 
cllát. hullámzó arany kalásztenger, i 
odébb a bodai erdők haragos zöldje 
s körül az áldott magyar mező, a 
zeioméri puszta, amelyről olyan sok 
szó esik a hajdúk históriájában.

A hajdúság emlékei
A hajduföldön ez a környék őrzi 

a daliás idők legtöbb emlékét. Fönt 
zeleméri állomásnál a Csonkatorony 

vigyáz a rónaságra, bent az erdő­
ben a Szomolynek dombja hallgatja 
az öreg tölgyek babonás suttogását. 
A környéken lakó hajdú nép pedig 
nfndegyik romról tud egy szép me­
sét — a Zeleméry- és a Boda-csa 
ládok harcáról, Zelemér falvának, 
meg az öreg templomnak lerombo­
lásáról ős Boda Katalinról, a kas­
tély tündérszép kisasszonyáról, aki 
most holdfényes éjszakákon fehér 
ruhában, bontott aranyhajjal bolyong 
az őrület éjszakáin.

Homok felett
Régen daliás nagy idők dübörög­

tek erre, ma már csupa rom és 
romlás minden. A torony romokban 
áll, Zelemér falvát eltemette a sivó 
homok, a Boda-kastély omladékáit 
benőtte a fü, a giz-gaz, csalán, de 
legjobban mégis csak az itt lakó 
hajdú nép, a lakosság pusztult. A 
testét, a lelkét összetörte a keser­
ves magyar élet, a feneketlen nyo 
mór, amelynél rettenetesebbre kevés 
helyen lehet találni.

A fíoddn
Itt az erdők közepén áll a Boda szőllős 

kert, amely a régi hires földesúri familliá- 
ról vette nevét. Négyszáz hold homokján 
több mint száz esztendeje terem már a 
tüzes bor, fehérfa'u pajtáiban és vadszőllös, 
virágos villáiban pedig ilyenkor hajdubö 
szörményi és debreceni családok nyaralnak.

A kéltség környéke azonban szegény

a

vákáncsosokkal, a magyar nyomorúság 
legszái.andóbb alakjaival van tele. Ezeknek 
az embereknek egy része földalatti barlang­
lakásokban, egészsegtelen, tüdösorvasztó 
levegőjű földkunvhókban éli le az életét. 
Éhség, n,omoruságt télen csontfúró hideg 
a sorsuk. Nem lehet hát csodálkozni 
rajta, ha itt elromlik a magyar erő, elpusztul 
a hit és elcsenevészednek a gyermekek.

A bodai iskola
Ezeket a szánandó apró einb ír­

példányokat a bodai iskolában volt 
alkalmam látni, szivfAjditóan szomorú 
kis csapatban.

Két évvel ezelőtt nyílott meg a 
bodai iskola. Addigelé senkisem 
tudott írni olvasni itt. Száznegyven 
gyermek volt iskola, tanító nélkül, 
mig végre a nyaralók egyik kis 
lelkes csoportjának kezdeményezésére 
megmozdultak az úgynevezett ille­
tékes tényezők is.

Hajdúböszörmény városa és az 
ottani ref. egyház felállították az 
iskolát. Épület még mindig nincsen 
s igy az iskolának helyiséget a saját 
pajtájában az az áldozatkész ősz 
magyar ’gazda adott, akit — sok 
jótéteményét meghálálandó — most 
vertek halálra a növekvő jogrend és 
konszolidáció nevében. Egy lelkes 
fiatal magyar tanító, Szabó Károly 
vállalkozott rá, hogy itt, az Isten 
háta mögött erősebb, jobb nemze­
déket neveljen, a magyar hazának, 
kultúrát teremtsen a bodai homokon.

Azóta rendszeresen folyik a taní­
tás — de hogy milyen nehézségek 
árán arról szinte fogalma sem lehet 
az embernek.

Harc a kultúráért
Felszerelés alig vau. Egy négy 

személyes padban 8—9 gyerek szo­
rong. A táblának nincs helye a falon. 
A tankönyveket, a gyermekek irkáit 
csak úgy sikerül beszerezni, ha a 
tanító először sorra járja a környék 
beli tehetős embereket, hogy adják 
össze a tanszerek árát.

Az iskolában két hét-hét méter

HóvéhülőiilcgességeliDirekt 
importált
Soemanick, Arany Jáva, Mocca, Nelghery, Menado, Domingo,

> Maragogyp nyersen és pörkölve '

Kontsek Géza Kossuth-u, I5

hosszúságú teremben 110—120 gye 
rek van télen össze zsúfolva — s ezt 
a százhúsz gyereket — öt osztályt — 
egyetlen tanító tanítja.

Á legnagyobb nehézség azonban 
az éhezés és a nyomor folytán el- 
csenevészodett gyermekek vissza- 
fejlettsége. Csak a legnagyobb türe­
lemmel, szinte emberfeletti fárad­
sággal lehet megtanítani őket a leg­
elemibb ismeretekre.

Itt ebben az iskolában nem látni 
négy—öt egészséges gyermeket sem. 
Kifejezéstelen szemek, természetel­
lenes nagy fejek, vézna, csont és 
bőr testecskék, beszélnek itt az em­
bernek a pusztuló ország legnagyobb 
szerencsétlenségéről a gyermek, az 
uj nemzedék pusztulásáról. Rongyos 
ruhák és lerongyolt lélek — kora­
vén szomorú gyermekek*: a magyar­
faj tragédiája.

A két Fipe
Az első padban két vézna ölese- 

novészedelt“ gyerek ül egymás 
mellett. Ha nagyon sokat gondol is 
az ember, az egyiket hat, a másikat 
legfeljebb hét esztendősnek tartaná. 
Szinte nem akarok hinni a szemem­
nek és fülemnek, amikor a tanító azt 
mondja, hogy a kisebbik Fige Imre 
13, a nagyobbik Fige Sándor pedig 
16 esztendős. Fige Imre 98 centi­
méter magas, a bátyja csak 10 canti- 

I méterrel több — és — 16 esztendős.
A testükön rongyokban lóg a ruha — 
három esztendeje járnak benne 
télen-nyáron, de mik ír először ma­
gukra vették akkor is lehetett már 
legalább 10 esztendős,

Szánalom ránézni erre a két 
gyerekre, akiknek nem adatott meg 
ezen a földön semmi jó, még a szel­
lemi gazdagság se, csak a nyomor, 
az éhezés, a hideg nedves földlakás.

A Hisxekegy a pusztulás 
utján

És bent az iskolában — Csonka- 
Magyarország térképe alatt bizony­
bizony szomorú dolgokról van al­
kalma elmélkedni az embernek.

— Pusztulunk, veszünk — só­
hajtja a tanító, ez a fiatal, csupa 
hittel, akarattal telt magyar fiú, aki 
éjét-napot összetéve, idegőrlő nehéz 
munkával dolgozik nap, mint nap, 
csaknem tehetetlenül állva szemben 
a bajok, nehézségek óceánjával.

— Télen a gyerekek nem tudnak 
iskolába járni, nincs cipő, nincs ruha 
és nincs segítség. Itt elfelejtkezik 
rólunk mindenki. Ide, ezek közé a 
nyomorgó emberek közé nem jut el 
a szeretetakcióból és egyéb segély­
ből semmi. És azután igy néznek 
ki a gyerekek. Ide jöjjenek el egy­
szer, itt kezdjék el szanálni az or­
szágot — mondja és Bársony uram 
pajtájának falai között, a magyar 
kultúrának ebben a kis szomorú 
végvárában nagy-nagy keserűségek 
végtelenje fojtogatja az ember szivét:

— Ez a nép, ez a faj fogja talán 
visszaszerezni Nagy-Magyarországot, 
— a két Fige és a többi esett, 
koravén, testileg-szellemileg fejlet­
len magyar gyerek ? . . .

Fönt a nyári égen dclelőre hág a 
pusztai nap. Vége a tanítási időnek 
s a két kis teremben felhangzik a 
tanító szava :

— Imádkozzunk gyerekek.
Az osztályok felállanak s az apró­

ságok ajkáról itt a végtelen, nagy- 
nagy csendességben hangos gyer- 
mekszóval száll az imádság ; a Ma­
gyar Hiszekegy.

Elől a két Fige áll, s hit nélkül, 
unott, fáradt, szomorú arccal mondja 
az imát.

És mégis, amikor az ámen után 
egymásra nézünk a tanítóval, mind 
a kettőnknek könnyes a szeme.

{mars.)
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Minen
1924 junius 21 (Szombat)
Prol.: Alijos. Kath.: G. Alaj

1791 XVI. Lajos francia király menekü­
lése Párisból. Junius 22 én elfogjak Va- 

rennesben.
1866 a porosz-osztrák háború megkez­
dődik. Porosz parlamenterek átadják az 

osztrákoknak a hadüzenetet.
A ■•tíörológiii intéiet jeleltél«

Hazánkban is melegebb és szárazabb 
lett az idő. Eső egyáltalában nem volt. A 
hőmérséklet maximuma 28 fok C volt.

lüőjóslat: Nyugatról zivataros esők vár­
hatók, később hősüllyedés.

Városi muzeum 9—12 ig, 4—7-ig, 
Csokonai szinház este 8 órakor ,.A mi- 

kádó* C) bérlet.
Vígszínház .- Bűn és szerelem.
Uránia: Cezarina.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth. Nap. Isteni gondviselés 
II. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:
A retonuátuá templomokban

Nagytesplombia délelőtt 10 őtakot prédi­
kál Szele György, délután 5 órakor prédikál 
Sipo», Imre

Kúl«mplomb»n déhlótt 9 ónkor prédikál 
Sipo«, Imre, délelőtt 11 órakot prédikál F. 
Vatga Lajoi e«pere«. Délután 3 órakor Maitón 
Sándor.

KoMuth-ulcai templomban délelőtt 10 óraltot 
prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor pré­
dikál Uray Sándor.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré- 
dikál Papp Imre, délután 3 órakor prédikál 
Magyar Bertalan.

hpotályi templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikál Baja Mihály, délután 3 órakor prédikál 
Papp Imre.

Homokkerti imaházban 
prédikál Kuitár Dániel.

Kórházban délelőtt 10
Ferenczy Gyula.

Nyilaitelepen délután
Kocái« Jáno«.

Szegényházban délelőtt
Papp Imre.

Va.árn.pi i.kolák a következő helyen tar­
tatnak : DiakónÍMZa-Otthonban, l«potály-telep 
7*0 S'' ^"chenyi “• 4. az. a p.róchién 
«. e. 9 ó., Dóén- intézetben, Ko»,uth u. d. e

Leány u. iik. d. e. 9 ő., Nőegyleti Árva 
kazb.n d. e. 9 ó., C.apókerti i.k. d. e. 9 ó.. 
Caap-u iák. d. e. 11 ó., 
11* n ^-«yháztéii (juiikolában d. e.
n »., Paeiirta-u. fiui«koláb»n d. e. 9 ó , 
Rakovszky-u. iák. d. e. 11 ó.
.. A Konfirmált Leányok Szövetségének össze 
lOMtole ra.árn.p délután fél 4 ór.kor lipotály- 
telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület junius hó 
Iföldszint 4. szám 

* att délután 5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

Miért késtél ?
í^01, jöttél, mikor már hervadt, 

Haldokló minden, minden kis virág’ 
Oh mért is nem akkor, mikor vártalak? 
Amikor rügyben voltak még a fák ? I

Oh mért nem jöttél, mig ragyogott a nap, 
Míg két szemedben fénylett a sugár, 
Míg nem volt . . . nem volt őszülő hajad » 
Míg várt reád a fény, a dal, a nyár? 

2h2á,,.?dl.enyém a virágzó tavasz! 
Es örülnék, ha hullna a levél. . . 
Lásd, van az életbe olyan pillanat. 
Mikor egy alkony száz hajnalt megér. . .

Mikor a sötét, hullámos hajunkat 
Odaadnánk egy őszülő fejért, 
Mikor a tavaszt minden pompájával 
Elcserélnénk egy késett álomért I.. .

NARCÍS.

— Dissgyülés a ref. egyháznál a 
tíz nyugalomba vonult tanító tiszte­
letere. A debreceni református egy- 
ház junius 29-én diszgyülést tart a 
nem régiben nyugalomba vonult 10 
kiváló tanítójának ünneplésére. Deb- j 
récén városát dr Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok ős Miszti Károlv fő- 
ügyész képviselik az ünnepségen.

SZIREKANDRÄS
úri. és egyenruha szabó 
SZENT ANNA-UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

délelőtt 10 órakor 

órakor prédikál Dr 

4 órakor prédikál 

10 órakor prédikál 

• wemwelO hel^CH t<f- 

• ■ paróchián 
--------- - e 

L e. 9 ő., Nőegyleti Árva 
rwe»v«ta «■■>. M. e. 7 O.J 

Homekkerti imaház-

fiuiikolában d.
L ó.

Debrecenben keresik egy háromszáz­
milliós lopás tetteseit

A tolvajok Debrecenben értékesítették a lopott 
holmikat

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
közelmúltban több nagyobbszabásu

I betöréses-lopás történt a főváros­
ban. A tolvajok körülbelül 300 
millió korona értékű zsákmányra let 
ttk szett. A két veszedelmes, nagy­
stílű tolvaj Németh Erzsébet, nyír 
lövői, vagy lövőpetri, esetleg nyír­
egyházi születésű rovottmultu cseléd 
lány, aki Fazekas Lajosné, Baranyai 
Róza álnevet is használja s Kubónyi 
Imréné, Dombrádt Anna névre szóié 
hamis cselédkönyvel is rendelkezik, 
továbbá Kovács Ferenc 30 éves 
kőmüvessegéd, álnéven Hegedűs 
Lajos, Fazekas Lajos Budapesten 

több nagyarányú betörést 
követtek el.

igy : Uchtmann Samu Teleki tér 3. 
szám alatti lakásából 1 fekete 
smoking öltönyt, 2 szürke zakkó- 
öltönyt, 1 szürke nadrágot, 1 szürke 
mellényt, 1 zöldes átmeneti kabátot, 
1 pár fekete férfi cipőt, 1 öltönyre 
való szürke szövetet, 2 ezüst 
gyertyatartót Neumann Ilona vésés­
sé', 2 arany karkötőt, 1 lóhere »lakú 
alany broshtüt közepén egy nagy 
valódi igaz gyönggyel, 1 ezüst réti' 
kült, 1 Jak retikült, 1 piáidat. 174 
drb kötött ruhát, 1250 leüt, továbbá 
j. S., N. I., N. H, monogrammos 

férfi és nöi fehérnemüeket, május 
26-án Budapesten dr Löwy Jakabné 
Munkácsy-utca 29. sz. alatti lakos 
kárára 800,000 K magyar állam- 
,'egyet, 99 drb egydollárost, külön­
böző értékpapírokat, 1 drb férfi 
arany meiltüt, 2 nagy brilliánskövü 
foglalattal, 2 drb férfi sinn arany­
gyűrűt, 2 drb Szent György tál léros 
arany kézelő gombot, 1 drb arany- 
nyelü lorgnettet, 1 ezüst retiküll, 1 
drb aranyláncon függő ovális alakú 
medailon rajta függőlegesen elhelye 
zett 4 igaz gyöngy, másik oldaion 
ni 11 ni ti 11111111111111111111,|  || lf (11( ||.

— Iskolai évzáró ünnepély a ref’ 
polgári le: nyiskolában. a ref. polg. 
leányiskola évzáró ünnepélyét junius 
21 én, szombaton délután 5 órakor 
tartja az intézet dísztermében. — 
A szülőket és érdeklődőket szívesen 
látják.
. ~ A római katkolikns lanitónö- 
képiö évzáró ünnepélyei. Vasárnap, 
junius 22 éu zárja be kapuit árúm, 
kath. tanitínőképző. Az évzárás ün­
nepélyes keretek között fog történni : 
jéggel 8 órakor Te Deum a Svetits- 
intézet kápolnájában, utána a bizo­
nyítványok kiosztása. Délután fél 6 
órakor záróünnepély az intőiét nagy 
termében. Vasárnap reggel fel 9-kor 
nyílik meg a rajz, kézimunka és 
természetrajzi kiállítás, amely este 
7 óráig lesz nyitva. Az ünnepély 
után tornavizsga következik.

— A debreceni egyházak tempiom- 
építosi akciója a városi tanács előtt. 
Debrecen város tanácsa pénteken 
foglalkozott a debreceni egyházak 
által templomépitésre kért telek­
ügyekkel. A tanács úgy döntött, hogy 
kiadja az ügyet a műszaki ügyosz­
tálynak, abból a cé'b I, hogy tegyen 
előterjesztést harminc napm belül 
a telek helyének kijelölésére von»t 
kozólag.

— Felhívás a gimiaziumi tanulók­
hoz. A református főgimnázium igaz­
gatósága felhívj» az i k Ja 1923— j 
24. knéibeH II. B) osztói.u t.mulói ' 
közül mied.»’oka', ' akik i t Debie i 
cenbeo tartózkodnak, hogy :>z iskola i 
és saját érdekükben minél előbb 
jelenjenek meg az igazgatói híva- í 
talbau.

i egy kis fiú fénykép, 10 öltözet 
! selyemruhát, két kosztümöt, két 

koppét, továbbá W. S. Juliska, 
J„ F. S., M. N. monogrammos férfi-, ' 
női- ős trvermek fehérnemüeket ösz- 

i szosen 300 000,000 korona ériékben 
; elloptak.
j A tolvajok a lopott holmikat Deb 

recenben értékesítették s huzamosabb 
ideig Debrecenben tartózkodtak, Bor I 
erényi utca 50., Malomköz-utca 4., 
Csapókért, Kurucz-utca 110. sz. 
alatt Fazekas Lajosné és neje név

A Debrecenben értékesített lopott 
holmik nagyrészét a rendőrség már 
lefoglalta.

Német Erzsébet rendkívül elegán­
san járt Debrecenben, bőrkabátot, 
bőrkalapot viselt, nagylabor» élt.

A rendőrség
a két körözött tolvaj fényképéi 
kitette a Halász-féle ékszerüzlet 

kirakatába 
Piac-utca 24. sz. al»tt.

A közönség saját érdekében cse 
lokszik, ha a két körözött egyénről 
bármit tud, azt a rendőrségnek je­
lenti. Úgyszintén azok, akik a tolva­
joktól bármit vásároltak, saját ér­
dekükben járnak el, ha azokat be- 
szolgáltatják a rendőrségen 

Német Erzsébet
személyieirása:

Középtermetű, sovány foltos arcú 
ráncos homloku, világoskék szemű’ 
szökés barna hajú, lábai feltűnően 
görbék, fejőn a haj alatt ütéstől 
eredő sebhely.

Feronc személy leírása : 
IbO—170 c o. magas szikár, csőn 
los arcú, barna hajú és szemöldökű 
nyírott bujusszu. Balcombján lövés­
től eredő sebforradas van.

A tolvajokat országosan 
rözik. h '

- Betegszállító autók bem,,*, 
fceri a mentőállomás >7/??** 
Jenő, a debreceni mentőd 
parancsnoka, azzal a kéréssel f °?ái 
a városi tanácshoz, hogy 8 L 
állomás részére betegszállító 2’ 
szerezzen be. A tanács úgy dönZ' 
hogy majd csak a jövő év® 
vetésbe fogják beilleszteni az Ä 

i beszerzésére szükséges összeget ‘
• .7 A kőszegi reáliskolai
intézet kirándulása Debrecenbe . 
kőszegi „Hunyadi Mátyás“ reália 
Jai intézet növendékei junius

í Debrecenbe érkeznek. A városi t«” 
uács utasította a városi múzeum fe 
képtár igazgatóit, hogy a kirándn ó:;;d itt tartózkodásuk idefe aj 
kalauzolják. J 8at

Marólúgot ivott egy gvermsk
Halálos kimenetelű szerencsétlenséf 
történt a műit nap Debrecenben 
Peterfia-utca 30, szám alatt. Bgdó 
János munkás két éves fiugvermah 
véletlenül marólúgot ivott. Oly su 
iyos sérüléseket szenvedett, bogi­
pár órá múlva meghalt. A szeren 
es etlenség ügyében megindult a vizs­
galat.
, 7 Vonatkozással
a , NyUKOSz“ hetilap 22. számában mer- 
jelent nyaraltatni közleményre, a NyUKOSz 1 
értesíti tagjait, hogy nyarallatásra kül­
dendő gyermekek bejelentését az elnöksée 
csakis 24-én, kedden a hivatalos órák 
alatt fogadja el,

— ürhöigyek figyelmébe. Tiszte 
lettel értesítem a n. é. hölgy-közön­
séget, hogy mühimzőüzememet leg­
újabban egész keskeny zsebkendő- 
és diszajourozégéppel egészítettem 
ki. Bevezettem továbbá mindenféle 

’ szőnyegfonalakat és anyagokat. Kézi- 
’ munka mentourozást és előrajzolást 
i a legszakszerübben, fővárosi munka­

erő által, jutányosán végzek a leg­
szolidabb árakon. Szives pártfogást I 
kór tisz'e'ettel Szilágyi Lajos kézi- i 
munka és mübimzö vállalata Deb- j 
récén, Széchényi-u. 1. I

— Másfél millió korona érték® I 
könyvet kapott a kötmfivelődéíi 
Könyvtár. A kultuszminiszter érteni- | 
tette Debrecen város tanácsát, hogy |

városi közművelődési könyvtárnak I 
35 kötet könyvet ajándékozott más- ] 
fél millió korona értékben. j

— Fölhívjuk t. részvényeseinket, | 
hogy ideiglenes részvényelistnervé- i 
nyeiket f. hó 23-tól kezdődöleg rész­
vényekre való becserélés végett az ? 
intézet pénztáránál, Kossuth-u. 8. ’ 
mutassák- be.

— Beiratkozások a ref. polgári 
leányiskolában, a ref. polgári leány­
iskola növendékei, akik az intézet í 
I—II—III. osztályába jártak, a vizsga I 
sikeres letétele után azonnal elő- I 
jegyeztethetik magukat osztályfőnö- j 
keiknél a jövő iskolai évre. Az I ső ■ 
osztályba a jeleatkezéseket junius I 
23 és 24-éa délelőtt 9—12 óráig j 
fogadják el. Il-ik elemi iskolai bi­
zonyítvány alapján, melyhez mellé­
kelendők az anyakönyvi kivonat és 
ujraoltási bizonyítvány. A beírások 
szeptemberben lesznek. Mindennemű 
fizetnivalók csak szeptemberben tel- 
jesitendők.

— Az orvostanhallgató bőröndle. 
Kerekes János budapesti orvosnő- 
vendók a hajnali vonattal Debre­
cenbe érkezett s mig a pénztárhoz 
ment jegyet váltani, bőröndjét, cso­
rnaijait az étteremben hagyta. Tá­
voliéi alatt a bőröndöket valaki 
ellopta. Kara 10 millió korona. A 
podgyásztolvajt nyomozzák.

— Felhívás. A Vöröskereszt Egylet fit- 
kára felhívja Szabá Imre hozzátartozóit, 
hogy tudakozódási ügyükben városház» 
33. ajtó alatt jelenjenek meg.

— Olaszmódra készfiit makaróni 
frissen is kapható BABKO fűszer- 
nzletóben, Mmeua-utca 1.

női 
női 
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— Felemelte a városi tanács "a 
mulatságok engedélyezési dijat. Dob- 
recon varos tanacsa pénteki ülésé 
ben a nyilvános vigalmak és mulat 
Ságok engedélyezési diját a béke­
beli alapdijtételek irdezerszereséro 
emelte fel.

a*an táviratilag udvoxolték a fajvédőket Budapestről 
jelentik : A közhangulatra jellemző 
az a tivirat, amelyet ma délben 
kaptak a fajvédő képviselők Kanos- 
Várrról A távirat a következőképp 
hangzik : Fajvédő képviselők, Buda- 
Ppst. kaposvári állami főgi nná 
zium 1924. évben érettségizett ke­
resztény ifjúsága üd.-özli az integer 
Magyarország érdekeiért harcoló faj­
védő csoportot, amelynek elveivel 
azonosítja magát és fogadja, hogy 
é etében az intranzigens keresztény 
elveknek törhetetlen harcossá lesz“.

— Hősök emlékünnepe Kábán 
kaba község junius 29-én nagv- 
szabásu ünnepélyt rendez a világ­
háborúban elesett kábái hősök em- 
ékezetére, amely alkalommal lelep 
ezésre kerül a hősök emlékműve 

• A község elöljárósága az ütme- 
pélyre meghívta Debrecen város ta­
nácsút is. Az ünnepségen a miuisz- 
tei elnököt Hadházy f-őispán fogja 
képviselni. oJ

~ Megloptak a® urnapi körme-

” ,aLt ' ,■•»«« jslenlísi lett 
a rétdői-.égen hogy z urnipi kör- 
nenetné. r-meretFn tettes elloptad 

1 n utóját, amelyben nagyobb ősz- 
a Se?“4 VOlt- A
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5ZINHÖZ
Műsor:

Szombat: A mikádó. Operette C) bérlet. 
Uj betanulással.

Vasárnap délután: Gyere be rózsám.
Operette.

Vasárnap este : Krampera—Boidy tá. c 
a mikad1-. Japán operetté.

Hétfőn: Krampera—Bordy tánc és A 
mikádó. Japan operetta

Kedden : Krampera—Bordy tánc és A 
mikádó. Japán operette.

Szerdán : A kis király. Operette Kováts T 
és Unger I. Házassági jut. ját.

Csütörtökön: A vasgyáros. Színmű. — 
Tisztviselöest.

Pénteken: A kis király. Operette.
Szombaton : A vén gazember. Színjáték.

Rózsahegyi Kálmán in. v.
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Az angol operett reneszánsza a Cső 
konai-szinhazban. Városszerte nagy 
érdeklődéssel várja Debrecen intel­
ligens, zeneérlő közönsége a ».Mi- 
kádÓ< szombat esti előadását, mely, 
tekintve Sullyvan gyönyörű, klasszi­
kus értékű muzsikáját, igen szép, 
komoly színházi estének Ígérkezik. 
- A szereposztás móltó feladatok 
elé állítja a színház operai együt 
tesét. Bárdonyi Ferenc meleg tenorja 
pompás érvényesülési teret wlal 
széles skálájú énekparlijaiban, n 
színház operaprimadonnája, K Vaitli 
Ilonka pedig zeneakadémián kultu­
rált hatalmas szopránját több érté 
kés zeuéjü nagy áriában fogja ra- 
gjogtatni. Kádár Böske, Torma 
Guszti és Szabó Gizi szintén egyéni­
ségükhöz és tudásukhoz mórt sze­
repekben lépnek a közönség elé. 
Krompachi érces baritonját is élvez­
heti majd a közönség. A humort a 
darabban Sods, Csolnakossy és Rolkó 
Képviselik. Az utóbbiról azt is meg 
zrhaljuk, hogy a jövő szezonban is 
itt marad a Csokonai Színháznál a 
közönség őszinte öröraóre.

Kovats Terns és Unger István 
házassági jntalomjáteka. Debrecen 
egész színházi publikumának szere­
tető és jókívánságai mellett lépnek 
Kováts Terus és Unger Istvan, a 
közönség két kedvence, junius 26 án 
a Szent Auna-utcai római katholikus 
templomban az oltár elé, hogy 
egymásnak örök hűséget esküdjenek. 
E két művész egészen hozzánőtt 
immár a debreceni közönség szivé­
hez és igy minden remény megvan 
arra, hogy 25-én, a „Kis király“ 
aiőadásan, mely az ők házassági 
jutalomjátékuk lesz, szűknek fog 
majd bizonyulni a Csokonai.színház 
tágas nézőiére is.
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cso- 
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Suaiáxaa gh közletwj>t!

Ctokonai-szinhái
Elvezetteljes, művészi est lesz szomba­

ton „Mikádó“ angol táncos-operette fel­
újítása alkalmából, Krampera Lóna és 
®ordy Bella, a két fiatal tánemüvésznő az 
operette elölt Grieg, Schumann, Tschai- 
Kowszky zenéjére klasszikus táncokat mu­
latnak be. Maga a darab egyike a leg- 
mu'attatóbb és legszebb mondhatni klasz- 
’ukus magaslaton álló, mindamellett dal- 
^mos fülbemászó zenéjü operettek egyike. 
Külön érdekessége az előadásnak Rolkó 
aktuális kupléjai lesznek a népszerű „Mért 
célom az nekem, hogy minden máskép lé­
nyén“ refrainne).

Műsorváltozás. Vasárnap este A mikádó 
ngoi táncos operette, megelőzőleg Kram- 

Pera és Bordy táncaival kerűi színre.

R(. x VigsílnháJ-tnosgó
_ “Un és szerelem, dráma 8 felvonásban. 
*a°'us-Paramount világfilm.

f°n kerül bemutatásra a szezon leg- 
Í Paramount filmje ; Végzetes gyöze- 

m (Az én amerikai feleségem).

c Uránia mozgó
film- ar.lna a úrnője. Joe May csoda- 
‘1 le. Mia Mayal a főszerepben. I. rész ; 
a Kuan Jui csoda.

v.„4 Apollo-moxgó
«arnap A szerelem éltet, a szerelem 

’ legszebb filmek egyike.

V.,. „ „ Hoteor-moxgt!
fős,,., ,?P •Gyönyörváros" a Titkok háza 
lóvá n P ®,vel- Előadások 5, 7 és 9 órakor

csütörtökön a „Karnevál gyermeke“.

DVSC—Postás SE 5 : 2, 
félidő 2 : o

(4 Hajduföld tudósítójától.) Érté­
kes győzelmet aratott a bajnokcsa­
pat a jóképességü II. osztályú Pos­
tás SE felett. A Vasutasok játéka 
— bar győztek — ueni eléiiitott ki, 
több játékos mélyen formáján alul 
szerepelt, Molnár, Kántor, a kis 
Horváth és Poianetzkv I. játszott 
c-ak kielégítően. A Postás Sport 
Egylet jó erőkkel rendelkezik, de 
CSatázói kapu előtt határozatlanok, 
góiképtelenek. A DVSC az első 
percekben két gólt ér el Polauetzky 
1. és II. csodaszép lövéseivel, majd 
a második félidőben Horváth góljai­
val már 4 :0 val vezet, mikor a 
Postások két gólt étnek el. Horváth 
harmadik góljával 5 : 2 re javítja 
ki az eredményt. Horváth Lajos 
igen gyengén bíráskodott. A Vas­
utasok egyik gólja is lesállásból 
eredt.

NyTVE ifjúsági—DMTK ifjúsági 
1:0. A NyTVE ifj. igen értékes 
győzelmet aratott s győzelmével az 
ifjúsági bajnokságot végleg Nyír­
egyházának biztosította. Szép, stí­
lusos, fair játékával osztatlan el- 
i merést keltett. A DMTK tartalé­
kosán játszott, kitűnt a köt Fehér. 
Bh ó Nagy D miéi.

A DEAC ifjúsági vasárnap Nyír­
egyházán játszik a NyKISE ifjúsági 
ellen. A játékosok ma, szombaton 
este evégett jelenjenek meg az 
Egyetemi Kőiben.

Uj világrekord. Htlslncfőrsből je- 
lentik : Az itt megtartott atlétikai 
versenyen Nurmi megjavította az 
1500 és 5000 méteres gyorsfutás 
eddigi világrekordját, még pedig a 
3 p. 52.6 tnp., illetve 14 p. 21,2 
mp. idővel.

A DMTK összes játékosai (úgy az 
első csapat. min', az ifjúsági csapat­
beliek) igen fontos ügyben junius 
21-én, szombaton este 7 órakor a 
KANSz Otthon helyiségében okvet­
lenül megjelenni sziveskedjeuek. 
Vecsey ügyvezető alelnök.

Ki less a DVSC ellenfele. A leg­
jobb vidéki csapat címért folytatott 
küzdelemben csütörtökön a Diósgyőri 
VTK legyőzte 2:0 arányban a 
Salgótarjáni A. Clubot. A DVTK 
vasárnap Békéscsabán a AK-al ját­
szik s ennek a mérkőzésnek a győz­
tessé lesz a DVSC ellenfele junius 
29 én és pedig, ha DVTK győz 
Debrecenben, ha a Békéscsabai aC 
győz, úgy Békéscsabán.

Ismét lanyhult a tőzsde
(A Hajduföld tudósítójától.) Lany­

hán alakult az irányzat a mai tőzsde­
nyitáskor és egyes értékekben a 
legutóbbi zárlathoz képest

5-10 százalékos árveszteségek 
mutatkoztak.

Miután azonban az exacutlós el­
adásokat lebonyolították, az árnivó 
újból javulni kezdett s végered­
ményben a tőzsde 3 százalék árnivó- 
csökkenés mellett zárt.

Zárlatkor a hangulat javult, 
forgalom élénkült, az hányáit 
tott. Kósztpénzben ma nem 
üzlet, névlegesen fél százalék.

Magyar korona 0.0065
ZBrictM zárlat

PAris 3040, Newycrk 563',, Brüsszel 
2645, Mi onó 2443'London 2446‘ 3, Berlin 
134',, Hollandia 211-62'.., Bécs 79 37' .. 
Szófia 410, Prága 1665, Varsó 109' 2, 
Budapest 65, Bukarest 250, Belgrad 672* , 

0svU.-ij.0zp. hív. Art.
Dollár 85200—86300, angol font 372500— 

385000. hollandi forint 32231—33230, 
francia frank 4630 —4900, svájc' frank 
15200-15670, cseh korona 2540—2615, >ei 
370-390, lira 3455-3865, dinár 1015- 
1055. nemet márka —. osztrák toron» 
12,150—12,440 fillér, Napoleon arany 
3u7(JOO pénz.

A takar&kkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 128 papir- 

koronával,
iMrménvtőzsilo xári.-v

A mai terménytőzsdén az irányzat vál­
tozatlan, egyedül a tengeri drágult 5000 
koronával. Forgalom csekély.

Hivatalos árak • 76 kilos tiszavidéki 
búza 307500- 310000, egyéb 3025O0- 
307500, 79 kilós tiszavidéki 315000— 
320000, egyébb 312500— 315000, rozs 
262500- 265000, zab 300 325 takarm. 
arpa 290— 300, Sör-árpa 315—35, tengeri 
275-280000, korp < 215—220000.

Ferencváros! serfAavásAr
Kyiltvásári maradvány 675. érkezett 847, 

eladatott 500. Árak: Könnyű 23-26000. 
nehéz 235 — 25000. Zártvásáii maradvány 
218, érkezett 9á. eladatott 20. Arak a 
fentiek.

? í:
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Mi

A 
tar­
volt

Tavaszvárók
„Hajduföld“ eredeti regénye 
Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)
XXXII.

— Kezeit csókolom Manci!
— Pá Akos ! — Hogy van ? Évek 

óta nem lattara, meséljen valamit 
magáról.

— Az ősz óta egyetemre járok. 
Budán van a kolozsvári egyetem. 
Hán-m miért van maga gyaszruha- 
ban ?

— A férjemet gyászolom. Maga 
még azt sem tudj», hogy férjhez 
mentem ? Ritkay Sanyira', a „kis 
zászlósira emlékszik-e még?

— Emlékszem. Fogadja n igyságos 
asszonyom . ..

— Maradjon csak a „Manci“ mel 
lett! — Köszönöm a részvétét. Bi­
zony szegény jó Sanyit a vörösök 
lőtték agyon. Ellenforradaliuár volt. 
Do hagyjuk a régi emlékeket. Mi 
van magával ?

— Mint említettem, orvostanhall­
gató vagyok.

— És a szülei ?
— Otthon vannak. Reménykednek. 

Náluk van Edit is, Bács özvegye.
— Özvegye? — Jöjjön, menjünk 

be ebbe az étterembe. Hideg van az 
utcán ácsorogni.

A meleg teremben kényelmesen 
elbeszélgettek. Ákos nem győzött 
csodálkozni Mancin.
asszony volt. A fekete ruha méltó- 
ságos küUőt adott neki. Nyílt, kék

A Hí

111

’l

r

!U

Viruló szép I

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresakben)
San KOK;

.nifol 56 
Bosny .agrár 6l 
Földhitel

Her inas
Agrár 
HSziavon.
Lloyd Bans 11.— 
-.o.,.» áruiul 560 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jeoi.
Kér. hitel 
Lriss.áaiit'.ii” 78.
Német

325
178
44
45

58.

■23) 
26 

38’5 
98 
■28

HÖZGäZDaSRG
Lanyha volt 

a hortobágyi vásár
(A Hajduföld tudó itójátói.) Jú­

nius 20-án, pénteken tartották meg 
a hortobágyi vásárt, amely azonban 
minden vonalon igen lanyha volt. 
Az állatkereskedők csaknem teljesen 
hiányoztak, aminek következtében az 
állatvásáron kereslet nem igen mu­
tatkozott.

A lóvásáron a felhajtás nagy volt. \ 
A jó ló ára 10 — 15 millió, a köze­
pesé 3 —10 millió korona körül moz­
gott. A silány egymillió koronánál 
kezdődött. A szarvasmarhapiacon kö­
zepes volt a felhajtás s az árak a 
keddi debreceni vásárhoz képest 1—2 
ezer koronával csökkenlek. A vágó­
marhát kilogrammonként élősúlyban 
13 — 14, kivételesen 15 ezer koro­
náért vásárolták. Jármos ökör pár­
jáért 12—18 millió koronát, a fejős 
tehén darabjáért 6 millió koronát 
fizettek.

29
■21
6
7.8

13-5
t 36

196
1170

Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz. b»uk 
Jsztr. Hite; 
Sere -k 1 
Hungária 
Wiener B 140 
Amerikai b. 7 5 
Atlantic« 40

Takarékpénztárai»

Belvárosi 27.0 
Lipótváros. 8 5 
Egyes.fővár.15 
Magy. Alt. 146 
Mokit»r 210 
Pesti hazai 3740 
Kőbányai 13 0

Biztosítók 
1. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannónia 
Nemzeti b.

Malmok 
Back 
B.-oi iskolai 
Concordia 
Békéscsabai 75 
Első Bpest 126 
Törökszntm29 5 
Gizella 55 
Hungária 11)0 
Királymalom 28 
Viktória 222

9000 
2'20 
335
150

58

;$8

Iranazdaa. 55 

SáoyákéstegiBBy. 

BanxittrilBz.t 300 
Beoosiui 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tógi« 
Gémen i 
Szászvár. 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
Ä. Kösz. ; 
Kerámiai 
M ári szc.t 
íiagybát. 
Silgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
UriKányi

Nyumdá«. 
Athens!':’. . I 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunosai 
Palls« 1 
Révai 
Rigler 
Stefanenm 
Ujsááüzein

Vas és gépgyáráé 
Bródi vagon 115 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 1 
Fémaeresk, 
Flanld 
Ganz-D. 
-tanz vili. 1420

Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszat) 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

975 
Izó 
65 
20
77

35 > 
465

210
1825

69
3260

85
32

140
490

i 12
180
28

1015

27
33
22

137
3)
68

7.5
123
85
13.
70
40
90
90
31

19

4.5
24>
365
28J 
220

24

155

7.

575 
5ü 
16. 
190

i 44
85
90
34
9.0

12 )
6 i
76

73
7 

18'5 
180

7. 
1240 

, 27 
120

3180

48
85

165
45
14
45

126
14.75

Gép és vasút 45 
Magyar acél 25U 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagoiigyá. 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Koessomann 
Rotmüller 
Souiicb 
Sohuller 
l’endlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 8 
Gyapjumosó 51 
Szövőkötö 
Goldberger 
Gyűri textil 
I uta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoio 
Danica 
Diana 
Spoil: t-o 
Flóra 
Hang. miit'-. 138 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotil t 
Szikra 
Tűrök 
\V ander 1
Szénkéaeg 
Labor

Különfélék 
Bárdi 
Bőm 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felien

26

36
155
98
70

270

8.0

13
125

8
157
95

450
1070

14'5

22
HU
31
25
50
50

villamos.

6'5 
70 
48 
24 
29.0

18

6'0
67 5

6.5
33)
38,0 
61.
167

120 
74 

31»
16 
31 
43
50

Győri bőr 
Hangyaipar 26 
Kábé1 
Királyatttó 
Őstermelő 
Gummi 
Mémet ni. 
Vasút forg. 
Interrexim 
Stiff 
Teiefon 
Turul cipő
Unió szinhás 88 
Szolnoki 
Zagyvaoáifsl23 5 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Dé cukor 
Horvát
Cukoripar 2700 
Muzőgazd. 468 
Mezőhegy. 23) 
Stummer 2725

Élelmiscar 

dinner 
Fiumei 
Fruktus 
Hal kan- sk. 
Szalámi 
Ocean 
PÜSpöi.i 
Tokaji 
Villany i 
Gáz es
Alt. Gázizzó 15 
Alt. Lógsz. 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plöbus 
Vasm. vili, 
öámpa

Olajmüvek 
Marosi potr.lOO 
Olajipar 72 
Sör és szeszipar 
Bárót 3.7 
Részv.-sÖr 252 
Temasi sör — 
Fővárosi sor 31 
Gsohwindt 152 
Győri szesz — 
Kegievioh 24 
Királysör 78

Polg. Sör 
Krausz 
Pannoni» a 
Temen' «t.
Szállód), gy. fürdő 
Hungária - 
Royai 
Egisa 
Ligeisz».i«i 
8oir-.vartz.ur 
Lukács

Faipar ;
Merourf» 
Cserző 
Dhara-rti 
Egy- fa 
Euniergyar 
Guttman i 
Gazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Hagy,-Am 
Erd i 
M. Loyl 
Malom-).' sy 
Nemzeti 
Liciitig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Tlték 
Nasici í 
Viktória 
Zabolni 
Zentai 
irdőoiri.
Közlekedési 
Adria 
Atlantic a 
Közút; 
Város 
Búr 
Déli vasút 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Aű.unvaiut 
Tröst

295
34
31
55
10.

4.8 
30.5

3,9 
27 

12,5 
350 
138

8.
32
16.5
69
24
13
4 8
63
7.5 

535
5.5

2.10
95

2175
6,0

110

32 
vall. 

1575

45 
6J 
35
60 

305 
235

36
155 
545 
97

í I
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1924 junius 21.

Menteiből érdeklődés sugárzott fe­
léje.

— Bizony, nagyon szomorú sor­
iunk van. Negyvenen lakunk egy 
Mohában. Elképzelheti, hogyan lehet 
ott tanulni. De örülünk, hogy még 
ezt is megkaptak. Ki-ki úgy segít 
magán, ahogy tud. ’Magánórákat 
adunk, 
szabad 
kart is 
nyérozunk, de no ijedjen meg, nem 
én. Ez a legjövedelmezőbb mellék- 
foglalkozásunk. Ebből telik szűkösen 
ruhára, élelemre és Önmagunkat is 
szórakoztatjuk. Vannak, akik irodalmi 
téren is szép eredményt értek el.

— Szegény jó fiuk ? — És nem 
gondolnak a hazatérésre ?

— Minden reggel azzal ébredünk, 
hogy vajon még meddig tart ez a 
szamkivetés ? Tervezgetünk, számit- 
gatunk, hogy mit kellene csinálni, 
amivel kissé könnyitenénk az éle­
tünkön? Sajnos, megpróbáltunk min­
dent, nincs uj lehetőség. Beletörőd­
tünk a változtathatatlanba, de a re 
mőnységet nem vesztettük el. Lesz 
még kikelet, lesz még változás a 
mi életünkben is.

— Élet ? — tengődé^ küzködés, 
nem élet a mostani . . . Hiányzik 
valami, a szeretet, a melegség, ami 
a családból árad ki. Mi férfiak egy­
más küzött nem ismerjük a gyön­
gédséget, azt a nélkülözhetetlen ked 
vességet, amit csak akkor veszünk 
észre, ha nincs nő a közelünkben.

(Folyt köv.)

irodába jaruk, nincs egy 
percünk. Szerveztünk zene
Kóvéhózban játszunk. Tá-

Szerkesztői posta
lárcis. Versei finomak, hangulatosak, 

lassanklnt sorra kerítjük őket. Sajnos, tér- 
s?üke miatt gyors egymásutánban löbbet 
közö.ni nem áll módunkban.

A székelyhídi járás főszolgabirájától . 

1358—1924.

Pályázati hirdetmény
Csoaka-Biharvármegye székelyhídi járá- 

sákoa tartozó Kokad községben megüre­
sedett s m. kir. Belügyminiszter ur által 
betölteni engedélyezett községi irnoki 
állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 131,000—1923. 
B. M. sz körrendelet d) poutjában meg­
állapított fizetés, lakáspénz.

A szervezési szabályrendelet szerint az 
állás elnyerése a középiskolák 4 osztályé 
nak elvégzéséhez van kötve s pályázhatik 
férfi és nő.

Felhívom azokat, akik az állást elnyerni 
óhajtják, hogy képesítésüket, eddigi alkal­
maztatásukat s az úgynevezett tanács­
köztársaság alatti magatátartásukat igazoló 
okmányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyüket folyó évi junius hó 30-ig hivata­
lomhoz adják be.

A később érkező kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

A választás idejét később tűzöm ki.
Nagyiéta, 1924 junius hó 14.

Dr íliskolcxy,
főszolgabíró.

B^mUi méhészeti tiHtfi
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6 20.

Nehéz az élet!
Jóruhába járni gondot ad, VI-í'HF7 
olcsón beszerezni tessék ■ L’Jn tX 
men«i, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adás*, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

*3F*UtC9 2, SZ- (Zenedével szemben)

lamminger hölgyfodrász 
special hajfestő éi parókakészitö 
VARGA-UTCA I. (Iparbank).

Kiadj*: la|dtf«lá Lapkiadó Wlalat

• A Ä A A A ä Ä ä ä ä ä ä ä Ä Ä Ä m Ä m m Ä « 
<*|APRÓ HIRDETÉSEK:* 
í A • Apró hirdetések díja hétköxnap 10 sióig 1500 kor. minden további sió « Q 
Ä 2 150 K Vasár- és ttunepnapokon 10 sióig 2500 K, mindsn tovább? sió Ä 
A • • 250 kor. Vastagabb betűből siedott siarak kétszeresen számíttatnak • ®

Lakás
Bútorozott szoba 

csinosan bútorozva 
egy vagy két úri 
ember részére julius 
l-söre kiadó. Kígyó- 
utca 33. sz. 5349

Srép 
különbejáraiu utcai 
parkeltrs 
zott szoba 
Miklós-utca

butoro- 
kiadó, 

21. sz.
5310

Október 1-re 
különbejáratu búto­
rozott szobát kere­
sek. Leveleket »Gaz- 
dász* jeligére a ki­
adóba kérek 5335

Intelligens 
fiatal nőnek lakást 
adok, Péterfia-utca 
71. szám 5344

Ajánlat
Fiatal iá 

gazdasszonynak — 
ajánlkozik vidékre, 
a háztartás minden 
Agában teljesen jár­
tas. Péterfia u. 80.

HUSZTHY 
ültöm 

fényképészeti 
es fénykép­

nagyítási 
műterme 

KÁLVIN-TÉB 3 
4160

Vesiok 
Debreceni Első Ta­
karékpénztár rész­
vényeket. Cim a 
kiadóban. 5300

Háncserek, 
plüss szövet, bőr • 
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr- 
garnitnrák készen 
kaphatók Debre- 
eenszky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok 5078

Üregeiést 
é» képkeretezést ju­

tányosán készít 
üampol Jenő épület­
üveges és képker-- 
tező Rákóczim. 8.

Vésték 
ágy, asztal gareitu- 
rákat, paplant, sely­
medet, fehérnemüe- 
ket és szőnyegeket 
legmagasabö árban 

Kaiser Piac u. 7.
5126

Eladó 
uj kis családi ház, 

606 négyszögöl 
szőlő, gyümölcsös 
es veteményes kert, 
azonnal reköltöz­
hető la. ássa!, el kői 
törés miatt sürgő­
sen eladó, Hatvan­
utcai keit, Diófá­
ul ca 24. 4843

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!

O eso I
Olcsó!
Olcsó l

Szőllőkarók
kis és nagymennyi. 
ségben kaphatok. 
Szecsksvágó eladó, 
özv. Holczer Já- 
nosné, Margit-fürdö 
mellett 4834

losai, 
vasalni un házak­
hoz elmegyek. Ho­
mok-utca 125. sz, 
1. ajtó. 4835

Két vagy három 
középiskolai tanuló 
& jövö tanévre teljes 
ellátásra felvétetik 
úri családnál zon­
gora használattal 
Tőrök Bálint utc*25 

3337

Zonflora- 
hangolásohat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
gaiancia mellett. 
Vonóshangsze­

reket elvállalok. 
Zongorahango­

lások, javításon 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15—16. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom

TONTE LÁSZLÓ 
zongora vonós- 
hangszerkészító 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA 3.1. 
az udvarban 5036

Csalán« 
levelet 

nyersen és szá­
razon magas |ár- 

ban veszek.
Teleki-utca 96 

5207

Kereslet

Elsőrangú 
kárpitos

Szabó József, 
Varga utca 1., 

Szent Anna-utca 
sarok.

Kész heneserek 
raktáron. 5055

Apró 
üres tégelyeket, — 
üvegeket legmaga 
sabb árért vásárol 
az ,E ite* illatazer- 
tár, Piac utca 64. 

5295

Vízvezeték 
fürdőberendezést, 

csatornázást szak­
szerűen készít és 
javít. — vidéki mun 
kólátokat v állatok 
Kovács Gyula, Szent 
Anna-utca 2. szám 
__________ 5199

Óimat 
bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piac-u. 59.

Szálloda, 
vendéglő, étterem, 
kerttel, gazdasági 
épületekkel átadó, 
esetleg társat kere­
sek. »Bárány* szá- 
loda, Karczag. 5301

Tanult lányt
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac 
utca 59. 5027

■indenee hányt 
felvesz 3 tagú úri 
család, Török Bálint- 
utca 25 5338

■Bhelynek 
atka más kis helyi 
séget keresek — 
lehet udvari is — 
a Csapó-utcai ré­
szen. Cim a kiadó­
ban. 5350

Piacér
ós svakács tamdó 
felvétetik az Aagol 
királynőben 4836

láimeiter felvétetik 
Hatvan-utca 59. az. 
azonnal beköltözhet 
________  4837 

Taiuló 
legalább 2 közép­
iskolai végzettség­
gel felvétetik Fé- 
legybázy János fü- 
szerüzletében, Piac­
utca 65._______ 4838

Cipéixiegéi
felvétetik József kir. 
herceg utca 53. sz.

4839
Két noha bútor 

elhelyezéséhez szá­
raz pincehelyiség 
kerestetik Cim a 
kiadóban. 5341

Fermetóiyeg 
munkásnő, ki önálló 
munkát vállal, je­
lentkezzen Sas utca 
4,1.1. 5343

Eladás
Felült« 

átmeneti kabát, férfi­
ruha eladó, Dara­
bon-utca 44, ajtó 5. 

__ __________5346

Olló, 
szmimaszőnyeg- 

nyiró eladó Darabos­
utca 44,5 ajtó.

5039

Az összes raktáron levő

Hálószoba, 
mrdern tele háló, 
plüssdivány, hen- 
c-er, összecsukható 
vaságy eladó. — 
Csapó utca 49. sz.

4844

Eladó 
egy asztalsparhelt, 
Szepességi-ulca 6. 
pincelakás. 4845

Kösépiagyeágu 
jégszekrény eladó, 
Jókai u. 5. 484>i

Kerékpár, 
mosógép, varrógép 
eladó, Csillag ll.- 45

Feketeföld
Ondódo i tizenegy 
hold eladó, Simonyi- 
ut 19. 4841

Bodin
l és fél nyilas szőlő, 
diófákkal eladó, — 
Magos-u'ca 4 sz.

1000 literes 
bádog víztartály — 
eladó, Agárdi-u. 9

4848

Welafka-utca 4. az. 
ház egy szoba, — 
speiz, konyha, — 
disznóól, faskamra 
o'csó áron eladó. 
Azonnal beköltöz­
hető. 5339

Tennlsirakett,
angol gyártmány,
eladó. Csnlag-u. 82.

5'270

Sxakadoufutó 
fegyvergyári gép 

kitűnő karban eladó. 
Kossuth-u. 59. 

5288

Egy 
nagy szabó vasaló­
asztal eladó, Nyu­
gati utca 34 5342

Egy 
jókarban levő ki, 
Singer-varrógép, — 
öntött vaskályha, 
boros hordók és 
leanderek eladók, 
Kigyó-utca 21. sz. 
_______________ 5347 

Elad«
16'/a hold föld a 
Kishegyesen a kőut 
mellett Értekezhetni 
Hadházi-ut 16. sz., 
a fairodában. 5348

fűszer- és Esemegewuh árait
lényegesen leszállította a

„HANGYA”
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA“ üzleteiben vásárolni!
■

Nyomatott »Magyar Nemeeti Könyv- es Lapkiadóvídlalat

Míklós-u. sarok.
Debrecen legjobb bevásárlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről !
Mélyen leszállított árusításunk 

megkezdődött!

Maradékok
félárban kiáru síitáinak !!

130,000 K

100,000 K

2.0,06) K

200,003 K

105,000 K

105,000 K

55,000 K

35,000 K

150 cm széles férfigyapju 
ruhaszövet — — —

150 cm széles angol sche-
wiot — — — —

140 cm széles camgain 
gyapjúszövet — —

140 cm széles rag'án szö­
vet — _ _ — —

Divat színekben gyapjú 
gabardin costümre —

Divat csíkos és sottis 
gyapjú alj szövetek —

Divat csikós női ruhaszö­
vetek — — — —

Női ruharaövet többféle 
színben — — — —

Trikó selyem minden szín­
ben — — 90.000—150,000 K-ig

Selymek dús választékban
Csikós costüm és férfi- 

ruhavászon — — —
Divat epose — — —
Cérna grenadin divat min­

tákban — — — —
Feltűnő szép liberti ba- 

tisztok — — — — 
»Goldberger* karton — 
Kitűnő ágynemű és fehér­

nemű vá«znak
Mosó voál — -
Cérna zephír

Polák gyártmány) — 29,000 K
Női ing - - - - 45,000 K tói 
Férfi ing — — — — 85,000 , 
Női kötött blnuz — — 85,000 , 
Divat csíkos női kötött

mellény és kabát — — 100,000 ■ 
Női muslin harisnya

minden színben — — 35,(XO »

Fürdő ruhäkhan,
Fürdő sapkákban 

óriási nagy választéki
Női és férfi fehérneműéi', 

paplanok állandóan dús válasz­
tékban, valamint rendelésre is 

méret szerint készítünk.

30,000 K
115,000 It

40,000 K

45,000 K 
21,500.K

— — 23,500 K tél 
26,000—80,000 K ig 

(Herman

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer ’nélkül kérj“» 
személyesen meggyőződni.

Tisztviselők 
árengedményben

JÓBsef-ut 59.


